

УТВЕРЖДЕНО

Глава местного самоуправления
городского округа Семеновский
 Н.Ф. Носков

Отчет

о работе отдела по спорту и молодежной политике администрации городского округа Семеновский за 2019 год

1. При администрации городского округа Семеновский работает отдел по спорту и молодежной политике с 2006 года. С 2012 года имеет статус юридического лица. Штатное расписание отдела 4 человека. С 2018 года при отделе сформирована централизованная бухгалтерия, в штате которой 6 бухгалтеров, они обслуживают отдел и три подведомственных учреждения. Подведомственные учреждения — МБУ ДО Семеновская ДЮСШ №1 (два вида спорта), МБУ ДО ДЮСШ по единоборствам (два вида спорта) и МБУ «ФОК в г. Семенов НО». На балансе ДЮСШ №1 имеется лыжная база, комплексная спортивная площадка и спортивный зал в д. Малое Зиновьево. ДЮСШ по единоборствам имеет 2 спортивных зала и комплексную спортивную площадку в п. Сухобезводное. В городском округе Семеновский два футбольных клуба: ФК «Семенов» и ФК «Семар-Сервис». Создана детская общественная физкультурно-спортивная организация «Феникс». Работает шахматный клуб, имеет собственное помещение. Очень активно работает Совет ветеранов спорта.

В городском округе принята муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики и патриотического воспитания молодежи в городском округе Семеновский на 2018 - 2022 годы» утверждена Постановлением администрации г.о. Семеновский № 3020 от 24.11.2017 года. В округе реализуется план мероприятий по введению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. С 2018 года с руководителями подведомственных спортивных учреждений заключены эффективные контракты.

При главе местного самоуправления работает межведомственный координационный совет по развитию физической культуры и спорта, который собирается раз в квартал. В 2019 году рассмотрены следующие вопросы: о сдаче норм ГТО в округе среди взрослого населения, о введении в эксплуатацию нового здания лыжной базы, о развитии в г. о. Семеновский игровых видов спорта, о строительстве и реконструкции комплексных спортивных площадок по месту жительства и др.

По данным статистического отчета 1ФК в Семеновском городском округе физической культурой и спортом занимаются более 23 200 жителей. Для этого работают 127 спортивных сооружений, единовременная пропускная способность которых составляет более 3000 человек. В 2019 году введены в эксплуатацию новое здание лыжной базы, капитально отремонтирован спортивный зал в Беласовской школе (18х9м), открыты две площадки для I скейтбордистов, заасфальтирована велодорожка, протяженностью 1 км, построена новая спортивная площадка с искусственным покрытием в МБОУ детский сад №11 «Колосок» и построена комплексная спортивная площадка с уличными тренажерами.

В городском округе Семеновский работают 90 специалистов по ФК и спорту (вместе с учителями физкультуры), из них 71 с высшим и 18 со средним специальным образованием, 1 специалист имеет курсы профессиональной переподготовки. В школах имеются вакансии учителей физкультуры, поэтому уроки ведут совместители. Продолжаем испытывать дефицит тренеров-преподавателей по видам спорта (волейбол, бокс, хоккей с шайбой).

2. В дошкольных учреждениях работает один специалист по физической культуре с высшей категорией, в трех детских садах тренер по художественной гимнастике-выпускник ОУОР. Молодому специалисту предоставлено ведомственное жилье. В садах работают совместители. Количество детских садов осталось прежним и очередей на места в них нет.

В округе проводится годовая спартакиада среди детских садов «Малышиада», в ней участвуют 10 городских учреждений. Есть летние и зимние соревнования, в 2019 году продолжили сдачу норм ГТО. Подведение итогов и награждение производится в феврале. Ежегодно в Семенове проводится областная спартакиада среди дошкольников «Малышиада». В этом году команда г. о. Семеновский в областной спартакиаде заняла 2 место, уступив команде дошкольников г.о. г. Бор.

3. В округе на предприятиях, в учреждениях и организациях действует 26 коллективов физической культуры (КФК). Среди трудовых коллективов проводится годовая спартакиада. Районную спартакиаду ветеранов спорта проводили параллельно с трудовыми коллективами.

Ветераны округа ежегодно принимают участие в областной спартакиаде. В 2019 году команда заняла второе место среди команд второй территориальной группы. В годовой областной спартакиаде ФСК «Исполин» команда округа заняла первое место, в спартакиаде ФСК «Парламент» также первое место.

4. В календарном плане мероприятий на 2019 год ежемесячно проводилось более 40 спортивных мероприятий и соревнований как районного, так и областного уровня. Ежегодно на спортивных базах городского округа Семеновский проводятся четыре всероссийских фестиваля: соревнования по художественной гимнастике «Русская матрешка», по фигурному катанию «Хохломские узоры» и легкоатлетический полумарафон «Золотая Хохлома», международный хоккейный турнир «Хохломская шайба». Традиционно полумарафон проводится в июне, в дни Международного фестиваля народных художественных промыслов «Золотая Хохлома» и призеры легкоатлетического пробега награждаются изделиями, выполненными на предприятии Ордена «Знак Почета» ЗАО «Хохломская роспись», участников более 200 человек. Впервые в 2019 году на базе ФОКа «Арена» состоялся Чемпионат ПФО по дартсу. Областная федерация и участники Чемпионата отметили прекрасные условия для организации и проведения соревнований.

5. Второй год подряд проводим спортивный фестиваль среди трудных подростков. В текущем году был организован фестиваль по многоборью.

Традиционно по поручению министерства спорта Нижегородской области в нашем округе в ноябре проходит областной фестиваль среди детей, стоящих на учете в ПДН, в котором приняли участие 13 районов. Наши ребята показали прекрасные результаты по программе многоборья ГТО, т.к. при подготовке к фестивалю провели свой спортивный праздник среди данной категории подростков на районном уровне. И заняли первое место.

Множество спортивных мероприятий, которые проводятся на территории округа, говорит о том, что организаторов соревнований удовлетворяет уровень подготовки спортивных баз для проведения соревнований и организация судейства, что также подчеркивает квалификацию специалистов, работающих в Семёнове. Проведение названных мероприятий повышает имидж городского округа Семеновский, как спортивного центра Нижегородского региона, а также способствует привлечению семеновцев к занятиям физической культурой и спортом. В 2019 году продлена лицензия полумарафонской трассы, для проведения легкоатлетического пробега «Золотая Хохлома».

Спортсмены личники и команды городского округа Семеновский регулярно занимают призовые места в соревнованиях различного уровня.

Основная работа по развитию спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва в городском округе Семеновский возложена на две детско-юношеские спортивные школы.

Спортивные школы социально востребованы как учреждения, органично сочетающие в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. Организация образовательного процесса регламентируются учебными планами, расписанием учебных занятий, календарем спортивно-массовых мероприятий. Тренировочные занятия проводятся по шестидневной рабочей неделе.

МБУ ДО Семеновская ДЮСШ №1 - два вида спорта: 232 чел. занимаются лыжными гонками и 224 человека посещают секции мини-футбола. 39 воспитанников спортивной школы занимаются на базе спортивных сооружений в сельской местности (д. Малое Зиновьево и п. Сухобезводное). За 2019 год добились определенных успехов: два спортсмена имеют звание КМС (лыжные гонки), шесть человек выполнили нормы 1-го разряда и 99 человек выполнили нормы массовых разрядов.

МБУ ДО ДЮСШ по единоборствам — два вида спорта: дзюдо и бокс (320 человек). С 2019 года 41% спортсменов перешли на программу спортивной подготовки по дзюдо, 59 % обучающихся занимаются на дополнительных общеобразовательных общеразвивающих и предпрофессиональных программах по дзюдо и боксу. Для спортсменов, занимающихся по программе спортивной подготовки, были организованы специальные тренировочные сборы с питанием на базе общеобразовательной школы, в летний и осенний периоды.

За отчетный период обучающиеся ДЮСШ по единоборствам приняли участие в 48 спортивно-массовых мероприятиях. Организовано и проведено:

Открытое первенство городского округа Семеновский в рамках 1-го этапа кубка «Нижегородская лига дзюдо» (более 200 участников);

Открытое первенство городского округа Семеновский по боксу, посвященное 30 годовщине вывода войск из Республики Афганистан (90 участников);

Открытый турнир по боксу в рамках празднования Международного фестиваля «Золотая Хохлома» (80 участников).

За 2019 год обучающиеся ДЮСШ по единоборствам становились призерами и победителями Межрайонной лиги дзюдо среди юношей и девушек 2007-2008 пр., 2003-2005 г. р. Приняли участие в официальных соревнованиях:

- Первенство Нижегородской области среди юношей и девушек до 18 лет - Кирилл Ушаков - 3 место, Михаил Кокурин - 2 место;

- Кубок Нижегородской области «Старт-Лига» среди команд юношей 2005-2006 г. р. - 4 место;

- Первенство Нижегородской области по дзюдо среди юниоров и юниорок до 23 лет - Алексей Гульнев - 2 место, выполнил нормы на звание КМС по дзюдо, принял участие в Первенстве ПФО по дзюдо.

- Чемпионат Нижегородской области по дзюдо среди мужчин и женщин 18 лет и старше - Алексей Гульнев - 5 место.

Закуплена спортивная форма - кимано дзюдо - 62 комплекта, 2 комплекта боксерской формы, 6 штук гимнастических матов.

Особое внимание уделялось подготовке спортивных судей. 2 тренера имеют 2-ю судейскую категорию и 4 тренера - 3-ю судейскую категорию.

Следующим звеном в системе подготовки спортивного резерва в округе является МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Семенов Нижегородской области», в котором посещают секции 916 детей и подростков.

С момента открытия ФОКа «Арена» одной из самых востребованных секций для девочек стала секция по художественной гимнастике. Среди множества соревнований, на которых наши гимнастки становятся призерами, самым «любимым» является турнир «Русская матрешка». На протяжении ряда лет в первых числах марта в Семенове проводится праздник пластики и грации, на который съезжаются более 200 гимнасток.

Юная теннисистка Карина Козлова завоевала первое место во Всероссийских соревнованиях «Надежды России».

БК «Вулкан» под руководством Евгения Кострова выступает на Первенстве Нижегородской области по баскетболу в дивизионе «Премьер-Лиги». Команда волейболистов (тренер-Евгений Голиков) по итогам сезона 2018-2019 годов заняла 2-е место в областном турнире в группе «Центр», уступив лишь Борским соперникам.

Юные хоккеисты ФОКа «Арена» в старшей группе на первенстве области стали третьими.

6. Работа по месту жительства проводится на 9 летних дворовых площадках. Всю работу осуществляют студенты-практиканты по программе «Дворовая практика». Спартакиады площадок организуют ежемесячно ФОК «Арена», ДЮСШ №1 и ДЮСШ по единоборствам. Заработная плата студентам в 2019 году выплачивалась за счет бюджетных средств выделенных на МБУ ДО ДЮСШ по единоборствам.

7. На селе успешно ведется работа в пос. Сухобезводное на вновь построенной спортивной площадке и на базе общеобразовательной школы, в с. Ильино-Заборское, в д.Малое Зиновьево. Спортивные залы имеют все сельские территориальные отделы. Хоккейные корты, к сожалению, работают только в трех селах.

8. Количество инвалидов в округе 3787 человека из них детей 179. В группах оздоровительной направленности занимаются 1188 инвалидов, из них 511 в учреждениях сферы ФК и спорта, 152 на базе общеобразовательных учреждений, 307 в социальном центре «Юный нижегородец». В 2019 году массовые разряды среди инвалидов выполнили:

КМС - 1 человек;

1-й разряд - 3 человека

2 и 3 разряды - 14 человек.

9. Пропаганда физической культуры и спорта регулярно и средствами массовой информации на страницах районной газеты «Семеновский вестник», газеты «Деловая пятница» и на сайте «Всеменове.ру». Спортивная информация регулярно размещается на сайтах детских спортивных школ и ФОКа. В «Семеновском вестнике» публикуются проблемные статьи, выходит рубрика «Спорт-курьер» (новости спорта). В 2019 году в соц. сетях VK создана группа «Спортивный Семенов» Работает школа юного корреспондента. В молодежном лектории есть раздел лекций о здоровом образе жизни.

- В ФОКе проведены работы по реконструкции освещения в спортивном зале и на ледовой арене.

- В городе работают три лыжные трассы, одна из них освещена в вечернее время.

- Ведется работа по созданию трассы для занятий и проведения соревнований областного уровня по спортивному ориентированию.

- Ведется строительство искусственного спуска-подъема на лыжной трассе для привлечения спортсменов на спортивные сборы и привлечения туристов на посещение туров выходного дня, а также проведения официальных соревнований на вновь построенной лыжной базе.

Предложение: Организация семинаров и совещаний по реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт норма жизни».

**«Сведения об адаптивной физической культуре и спорте»
городского округа Семеновский Нижегородской области**

1. Количество инвалидов, проживающих в муниципальном образовании, из них детей

По данным управления социальной защиты населения Нижегородской области на 01.01.2019 г. в городском округе Семеновский проживает 3787 инвалидов, из них: 179 – детей-инвалидов.

Согласно статистическому наблюдению по форме № 3-АФК «Сведения об адаптивной физической культуре и спорте» за 2019 год доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения области составляет 1188 человек – 31 % (2018 год - 29 %), из них:

703 – лица, имеющие инвалидность по общему заболеванию;

151 – лица с интеллектуальными нарушениями;

103 – лица с нарушением зрения;

51 – лица с нарушением слуха;

80 – лица с нарушением ОДА.

Социальная поддержка граждан с ОВЗ организована в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики и патриотического воспитания молодежи в городском округе Семеновский на 2018 - 2022 годы» утверждена Постановлением администрации г.о. Семеновский № 3020 от 24.11.2017 года.

2. Организация физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях

В городском округе Семеновский 18 учреждений, реализующих предпрофессиональные и общеразвивающие программы для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в сфере физической культуры и спорта.

- ГБПОУ «Семеновский индустриально-художественный техникум»;
- Общеобразовательные учреждения: «МБОУ «Школа №1», МБОУ «Школа №2», МБОУ «Школа №3», МБОУ «Школа №4», МБОУ «Сухобезводненская школа», МБОУ «Лицей им. А. С. Пушкина»;
- МКОУ «Семеновская школа-интернат»;
- Дошкольные учреждения: МДОУ «Детский сад № 4 «Малышок», МДОУ «Детский сад № 8 «Сказка», МДОУ «Детский сад № 10 «Россияночка», МДОУ «Детский сад № 11 «Колосок»;
- В МБДОУ детский сад №9 «Ромашка» созданы 2 специальные группы для детей-инвалидов и посещают их 15 человек;
- МБУ ДО «Семеновская детско-юношеская спортивная школа №1»;

- МБУ «ФОК в г. Семенов Нижегородской области»;
- ГБУ «ОЦСПДП «Юный нижегородец».

Образовательный процесс проводится и индивидуально, и в смешанных группах.

Численность штатных работников по ФКиС, работающих с инвалидами и лицами с ОВЗ 6 человек, из них:

- в ДЮСШ 1 человек, в дошкольных образовательных организациях 1 чел.,
- в общеобразовательных организациях 2 человека.

Количество занимающихся: в общеобразовательных организациях 152 человека, в дошкольных образовательных организациях занимается 28 человек. Численность занимающихся адаптивной физической культурой и спортом в ДЮСШ 25 человек. Всего в учреждениях дополнительного образования занимается 486 человек. В учреждениях социальной защиты занимается 307 человек.

Организована работа с общественными организациями: «Совет инвалидов г. о. Семеновский» и «Совет ветеранов г. о. Семеновский». В 2019 году проведены следующие соревнования:

- Совместно с Нижегородской организацией инвалидов на базе ФОКа «Арена» провели соревнования по отбору детей Нижегородской области с ОВЗ на «Спортивную Олимпиаду России».
- Спортивное развлечение для лиц с ограничениями по здоровью 6+ «Распахни свое сердце»
- Веселые старты для учащихся школы-интерната «Поверь в себя!»
- Спортивный праздник «Мы все разные, но мы все вместе»
- Фестиваль ГТО для посетителей группы здоровья «Мир равных возможностей»
- Открытые занятия инструктора по АФК с группой лиц с ограничениями по здоровью «Я могу!»
- Мастер-классы для лиц с ограничениями по здоровью «Возможности — ограничены, способности — безграничны!»

В 2019 году поступило в работу 231 ИПРА инвалидов, из них 180 инвалидов проинформировано о возможности занятий АФК, после информирования занимаются физической культурой и спортом 49 человек.

3. Спортивные сооружения

Занятия по адаптивной физической культуре проходят на базе 11 спортивных сооружений доступных для занятий инвалидов и лиц с ОВЗ:..
- городской стадион;

- спортивные залы ФОКа (универсальный зал, фитнес зал, плавательный бассейн, ледовая арена);
- лыжная база МБУ ДО «Семеновская ДЮСШ №1»;
- плоскостные сооружения ГБПОУ «СИХТ» и ГБУ «ОЦСПДП «Юный нижегородец».

4. Спортивные объекты оснащены:

- пандусами;
- поручнями в санузлах;
- поручнями в душевых кабинках;
- в МБУ «ФОК в г. Семенов НО» электромеханический подъемник;
- лестничный подъемник;
- спуско-подъемное устройство для бассейна;
- инвалидная коляска.

5. Всего занятия проводятся на __11__ спортивных сооружениях.

4. Финансирование адаптивной физической культуры и спорта.

В 2019 году на развитие адаптивной физической культуры и спорта фактически израсходовано бюджетных средств в размере 746,8 тыс. руб. Из них из бюджета субъекта выделено 715,8 руб. Получено из внебюджетных источников 31,0 тыс. руб. (2018 год – 664,8 тыс. руб.).

5. Развитие видов спорта в ДЮСШ.

В ДЮСШ реализуется дополнительная предпрофессиональная программа в области адаптивной физической культуры и спорта по лыжным гонкам. Занимаются 25 человек.

6. Спортивное мастерство среди инвалидов.

В 2019 году подготовлено: Один КМС (Алексей Пантюхов), нормы 1-го разряда выполнили 3 человека (Евгений Малышев, Александр Морозов и Алексей Пантюхов) и 10 спортсменов выполнили нормы массовых разрядов.

7. Анализ основных показателей развития адаптивной физической культуры и спорта (в сравнении с прошедшим годом).

Увеличение занимающихся произошло в МБУ «ФОК в г. Семенов НО» за счет целенаправленной межведомственной координационной работы с учреждениями здравоохранения и общественными организациями («Совет ветеранов» и «Совет инвалидов» городского округа Семеновский).

Зав. отделом по спорту

и молодежной политике

В. В. Дорожкина